

INTERESES REGIONALES

¿Qué hay del ferrocarril Jaén-Granada?

No hace mucho apuntábamos la sospecha de que la comisión interesada que había estado en Madrid para presentar al Gobierno las conclusiones de la Asamblea de Jaén, había regresado, a pesar de sus impresiones optimistas, con la menor opacidad posible de cosas concretas. Las circunstancias nos confirman cada día más en este criterio, que deseáramos ver desvirtuado totalmente por la realidad, pero que, hasta hoy, es lo único que se desprende del silencio a que han quedado reducidos los clamores de Jaén y de Granada en favor del anhelado ferrocarril.

Mucho nos tememos que este silencio y esta inactividad se prolonguen y den al traste con todo el esfuerzo que representa la Asamblea de Jaén, haciendo fracasar el buen deseo de ambas provincias, tan generosa y lealmente unidas para fomentar y defender sus intereses. Después de aquellos entusiasmos, que sellaban la colaboración de las dos provincias, resultan improcedentes las pasividades de hoy. Sería muy lamentable que se dejara pasar el tiempo y hubiera que volver a empezar, cosa generalmente muy española y particularmente muy andaluza.

No sabemos si la comisión que fue a Madrid pudo hacer más de lo que hizo o hizo todo cuanto pudo. Nos inclinamos a creer lo primero, pues al llevar la representación de dos provincias para un asunto de tan vital

interés como la construcción del ferrocarril Jaén-Granada, se debió regocijar con algo más concreto que una vaga impresión optimista. Para ello, hubiera convenido sin duda alguna prescindir de otras peticiones de carácter secundario y conceder toda la importancia que tenía al mandato de las provincias de Granada y de Jaén, mandato que se destaca con claridad y precisión entre los acuerdos de la Asamblea.

Sería muy lamentable que este asunto quedara abandonado, como si ya se le hubiera incluido entre esas buenas intenciones frustradas que llenan el archivo de nuestras necesidades desatendidas. ¿Es que en Jaén y en Granada aceptamos el fracaso de las más justas aspiraciones antes de que estas aspiraciones puedan considerarse fracasadas por el desvío — que en este caso no existe, ni puede existir — del Estado? Hay que seguir adelante, porque de lo contrario se habrá perdido torpemente, y por culpa nuestra, una interesante posibilidad.

Volvemos a preguntar a quienes deben estar enterados de estas cosas y tienen la obligación de seguirnos con la necesaria diligencia: «¿Qué hay del ferrocarril Jaén-Granada? ¿Vamos a permitir que fracase una colaboración interprovincial tan entusiastamente iniciada? ¿Dejaremos que el proyecto vuelva al archivo de las cosas irrealizables? Ni Jaén ni Granada pueden consentirlo.



«Mañana», óleo de Ricardo Baroja. (De la Exposición de Artistas Andaluces organizada por «Heraldo de Madrid».)

El asunto de los repartidores de Telégrafos

ACLARACIONES

El repartidor de Telégrafos Juan Maldonado Berenguer, que figuraba en la relación de los detenidos a virtud de orden del señor Juez de 1.ª instancia del distrito del Salvador, nos ruega hagamos constar que por dicha superior autoridad le ha sido concedida la libertad una vez vista su no intervención en los extremos que dió motivo a la detención de referencia.

Al consignar esta aclaración justísima la hacemos para que quede dicho señor a salvo de lo que en un principio se le atribuyó.

Asociación de Cultura Musical

Mañana miércoles, a los seis de la tarde, tendrá lugar en el teatro Isabel la Católica el concierto del eminente pianista Emil von Sauer, que interpretará el siguiente programa:

PROGRAMA

Rondo op. 51 número 2. Beethoven.
Tocata op. 89. Schumann.
Intermedio op. 117 núm. 1. Brahms.
Scherzo (Sueño de una noche de verano). Mendelssohn.

Sonata «en si bemol menor», op. 35. Chopin.
Gravé Doppio movimento Scherzo.
Marcha fúnebre.
Finales Presto.

«Nenia» op. 18 número 3. Sgambati.
Serenata francesa. Sauer.
Cajita de música.
Polka de concierto (Estilo bohemio).
Vals olvidado. Listz.
Rapsodia húngara núm. 2.
Descanso de quince minutos. Piano Bechstein.

Un descarrilamiento sin consecuencias

El jefe de la estación férrea Granada-Sur comunicó el domingo al gobernador civil que el tren número 14, del 27, que llegó a las doce y veinte y cinco, remolcado por la máquina número 6 y conducido por el maquinista Manuel Castillo, descarriló la máquina, el furgón y el juego de laatero del primer coche de las tres unidades que lo componían, en el corazón del cambio número 11, a la entrada de la estación, interceptando todas las vías, a excepción de la nueva y de la muerta del muelle.

No ocurrieron desgracias personales, y si sólo diversas averías en el material.

En la noche de dicho domingo, dicho jefe de estación volvió a comunicar al gobernador que había quedado expedita la vía general y que el tren 13 salió a su hora.

LOS MITOS LA SIRENA ANDALUZA

El mito de las sirenas, tal y como ha llegado a nuestros días, mujeres bellísimas que con sus cantos atraían a los mortales para devorarlos, conserva aún todo su prestigio. Pero es el caso que estos misteriosos seres, cuyo primitivo elemento fue el mar con sus verdes olas y blancos espumas, andan hoy tierra adentro y bajo formas insospechadas. Nadie crea, por ejemplo, que una región o comarca pueda, por sus múltiples y letales atractivos, ser equiparada a una sirena. Y sin embargo la comparación cuando se aplica a nuestra tierra, lejos de ser fría y disparatada, resulta oportunísima. Andalucía es una sirena.

La sensualidad es el primer hechizo de Andalucía. Los hombres del Norte, fríos como témpanos, odian y desprecian la divina sensualidad. La confunden torpemente con el deseo carnal y sus devoratos. Invocan y equiparan la preponderancia de los sentidos con la molición, la pereza y hasta con las malas costumbres. Esta confusión es absurda a todas luces. Por algo un anglosajón será siempre un «barbaro» junto a un latino.

La sensualidad andaluza dimana del clima y de la raza. Del sol, oscurecido a fuerza de epítetos, no vale la pena ocuparse. La raza es enjuta, sobria, sonadora y poco propensa a la acción. Somos de estirpe mauritana. Mirar las volutas del humo del cigarrillo o el lento navegar de las nubes constituyen para nosotros dos ocupaciones importantes. Equivalentes en trascendencia al afanoso tráfico mercantil de un yanqui. Esta índole mística y de un fondo sentido filosófico del mundo y de la vida. La acción y la inacción son dos caminos que conducen a un mismo fin: a la muerte.

Ya el «Eclesiástico» expresó hace muchos siglos tan desconsoladora verdad: «Vanitas vanitatis». Si todo es vanidad, ¿para qué hacer nada? Esta es la filosofía intuitiva de la raza andaluza.

Mediante qué nexo invisible la sensualidad conduce al pesimismo, aunque aparentemente «parezca lo contrario, no es, ni con mucho, fácil de explicar. El andaluz es triste porque acepta la vida como un mal menor e irreparable.

La fiesta del Arbol EN HUENEJA

El día 25 del actual tuvo lugar en esta población la fiesta del Arbol, que constituyó una solemidad.

A las diez se organizó una manifestación infantil, seguida de una compacta muchedumbre, compuesta de autoridades, profesores nacionales y pueblo, que se dirigieron al templo parroquial, donde el presbítero don José Moratón López, coadjutor de esta parroquia, celebró el santo sacrificio de la misa. Terminado este acto se llevó a efecto la bendición de infinidad de acacias, tilos, plátanos orientales y populus canadenses que se habían de plantar por el párroco don Antonio Sánchez Morales; verificado lo cual, los profesores don José Riquelme Molina y don Luis Arcas Peral, pronunciaron discursos alusivos al acto, siendo muy aplaudidos.

Después de los discursos se dió principio a la plantación, ennoblecendo alternativamente las niñas y niños de las escuelas nacionales preciosos cánticos a la bandera y al árbol, dirigidos muy acertadamente por las señoras doña María del Rosario Barroso Pinto y doña Julia Piqueras Valázquez, maestras de las escuelas nacionales de niñas de esta población, y don José Riquelme Molina y don Luis Arcas Peral, profesores de las dos unitarias de niños.

Verificada la plantación se disolvió la comitiva para descansar, ya que los niños, maestros y organizadores llevaban cuatro horas de activa labor.

A las quince, fueron formadas de nuevo las clases de niñas y niños, por sus profesores, situándose en la Plaza de la Constitución, donde con extraordinario orden se repartieron trescientas meriendas a los escolares, compuestas de pan, huevos choco y naranjas, desfilando por las calles en dirección al campo, en alegre manifestación, los pequeños agasajados, cantando patrióticos himnos, acompañados por sus maestros, autoridades y pueblo, en cuyos rostros se dibujaba la expresión de satisfacción que se peculiar en las actitudes solemnitarias. En las aras de San Bartolomé tuvo lugar la merienda, que constituyó un conjunto de alegría de los que, dejan recuerdo imprecdero, efectuándose el regreso a la puesta del sol con el mismo orden y regocijo, amenizado por los alegres cánticos de los pequeños excursionistas.

No sería justo terminar esta información sin consignar que meocen plácemes muy efusivos el Ayuntamiento y su digno alcalde don Serapio Rull Martínez, que con verdadero alarde de espléndida ha realizado la fiesta; los maestros nacionales don José Riquelme Molina y don Luis Arcas Peral, que han colaborado a que se lleve a efecto con orden envidiable; el cura párroco don José Antonio Sánchez Morales, que con solicitud digna de todo elogio ha actuado y asistido a cuantos actos ha tenido relación con la fiesta; las bellísimas señoritas Emilia Piqueras, Visitation Rull, Adela Lerosa, Magdalena Ruiz, Adela Azuarre, Julia Piqueras, María Barroso, María Teresa y Agnieszka Casado Rodríguez y las señoras doña Francisca Gutiérrez de Domenech y doña Asunción Casado de Ull, que contribuyeron eficazmente al éxito de la organización, preparan por sí las meriendas, incluso la elaboración del pan para las mismas.

Enhorabuena a todos.

EL CORRESPONSAL

DE COLABORACION LA MAGIA Y SUS ORIGENES

Ante una ciencia tan antigua como el hombre nos encontramos.

Ante esta afirmación, puede decirse que el origen de esta misteriosa sabiduría envuelve en sí nuestro propio origen, cayendo en un tema cuyas cronologías siempre son contradictorias en investigaciones posteriores.

Desde sus remotos orígenes—se hallen donde se hallen—, hasta nuestros días, puede decirse que, no sólo en todos los países del globo ha sido practicada la magia, sino también que en ningún país, ni en ninguna época, ha sido olvidada por completo, pese a lo cual, el criterio humano, apoyado en las ideas materialistas que desde los días de Aristóteles le dirigen, han tendido a calificar de impostura todo lo que a ciencia oculta se refiere.

Adeptos educados en santuarios de maravillosos templos del mundo antiguo—algunos de los cuales aún se conservan en Egipto, China, India y Japón, para aporo de nuestras afirmaciones—eran los primeros actores de hechos cuya «colocación nunca podrá ser dada por nuestra ciencia moderna, mientras en sus métodos para deducir la verdad reduce sus investigaciones a métodos inductivos y olvide las enseñanzas que en los documentos literarios más antiguos que conservamos describen ritos y prácticas mágicas.

Aquellos adeptos de que hablamos, sometidos a la rigurosa disciplina de sus enseñanzas, según desde el primer momento el único camino posible para la consecución de las facultades mágicas, con cuyo poder habían de obrar milagros.

Por el desenvolvimiento de la clarividencia y por el progresivo desarrollo de las potencias espirituales latentes en todos los hombres—y no conseguido sino con la más absoluta pureza de cuerpo y alma—, llegaban a obtener la superioridad mágica necesaria para poder mandar y disponer de todas las entidades elementales inferiores a nosotros mismos.

Profundos conocimientos en ciencias naturales, que ponían al descubierto los secretos y recursos de los reinos mineral, vegetal y animal, así como también los difi-

cil's misterios de la química y de la física, eran la base de los conocimientos que servían de preparación a los que aspiraban al título de Magos y cuya sabiduría era completa, y alcanzaba un grado superior con la «adjudicación de verdades espirituales de tal importancia que tanto hacían valer su sabiduría en ciencias psicológicas como en ciencias físicas.

Lo mismo que en estos países orientales, se busca entre los occidentales los orígenes y evoluciones de esta ciencia de las ciencias.

En la Gran Bretaña y en las Galias—por ejemplo—, en la época druida, oculta sus principios.

Tomando por templos las tenebrosas cavernas, en ellas se aban cita los iniciadores y aspirantes de la magna ciencia, enseñando y aprendiendo secretos naturales y psicológicos.

La armonía del universo y los movimientos de los astros y las inmortales verdades de la inmortalidad del alma, pronunciadas en los más poéticos momentos de la magia no he, eran temas de meditación para los miembros de aquellas extrañas fraternidades que en un día hubieron de saber lo que el hombre es, ha sido y será; y suplir el uso de la fuerza de nuestras facultades psíquicas superiores.

Estos fueron los orígenes de una ciencia que fué practicada por Zoroastro, a quien algunos erróneamente creen su fundador. Por Moisés, a cuya sabiduría el gran teólogo Meimondis encontró un origen caído. Por el rey escandinavo Odín, en los últimos años que precedieron a nuestra era, y, en general, por los verdaderos sabios de todas las épocas, de todas las cuales conservamos esos restos de literatura, que comenzando con los Vedas y las Leyes de Manu y terminando en la literatura de babelería del siglo XV, nos hablan en un lenguaje tan sólo comprensible para iniciados, de lo que fué esta discutida ciencia llamada Magia, que, dicho sea para terminar, siempre también ha ido acompañada de un elemento físico y mal intencional llamado Hechicería.

L. RODRIGUEZ ALONSO DE NARBON

LAS REFORMAS DEL HERALDO DE MADRID

Desde ayer, el popular y prestigioso diario «Heraldo de Madrid» aparece totalmente reformado. Esta reforma, que representa un enorme esfuerzo para servir al público, constituye por el nuevo formato del querido colega, por sus extensas informaciones y por su valiosísima colaboración, uno de los mayores éxitos periodísticos de nuestros días.

«Heraldo de Madrid» publicará diariamente un mínimo de 16 páginas y colaborarán asiduamente en sus columnas Pio Baroja, Jacinto Benavente, Emilio Carrere, Antonio Casero, Magda Donato, Francisco Largo Caballero, Alejandro Lerroux, Ernesto López Parra, Antonio Machado, Enrique de Mesa, Manuel Pedrosa, Cipriano Rivas Cherif, José Rocamora, Ramón del Valle Inclán y otros.

En el primer número de esta nueva etapa ha comenzado a publicar «Heraldo de Madrid» una magnífica novela inédita del ilustre escritor don Ramón del Valle Inclán.

Felicidades cordiales al «Heraldo» por sus espléndidas reformas.

UNA CONFERENCIA

Hoy a las cinco y media, en la Facultad de Filosofía y Letras, dará una interesante conferencia sobre un clásico de nuestra literatura, el distinguido estudiante de esta Facultad, don Juan Rosal Fernández.

La entrada es pública.



Personalidades que asistieron al festival celebrado en el Colegio Alemán, de Madrid, en conmemoración del centenario de Beethoven.

Mundo anecdótico

De cómo y cuándo se silbó el «Himno de Riego»

Siendo ministro de la Gobernación don Celedonio Nodded, el público de ciertos teatros populares tomó por costumbre obligar a la orquesta o sexteto del coliseo a interpretar como sinfonía el «Himno de Riego» lo mismo que hace poco en los salones del género íntimo gritaban «Polka, maestro» y dando lugar con ello a «gritos y manifestaciones contra el régimen».

El ministro deseaba terminar con la costumbre, que ya había promovido desórdenes; pero al mismo tiempo temía que una prohibición radical agravase la situación. Al fin, dió con la forma de lograr que el público protestara lo que solicitaba con tanto interés y autoridad.

Habiendo a su secretario que adquiriese dos butacas de primera fila en uno de los principales teatros, que fueron ocupadas por Nodded y su secretario.

Los espectadores, como de costumbre, pidieron interpretase la orquesta el himno, y entonces Nodded ordenó a su secretario dijera lo siguiente al director de orquesta: «De parte del señor ministro de la Gobernación, que está en la fila primera que no cesen de tocar el Himno hasta que él lo mande».

En efecto, el público al principio aplaudió y demostró su entusiasmo, pero viendo que aquella música continuaba, los indiferentes protestaban sollozando, lo que empezó a representar, como no se sabía, la protesta se extendió a otros puntos y así, hasta que unánimemente silbaron encorizadamente.

La orden dada a los agentes de policía para que en los demás teatros hicieran lo mismo, acabó con la costumbre de interpretar en la sinfonía el célebre «Himno de Riego».

EL BICENTENARIO DE NEWTON

Acaba de celebrarse Inglaterra solemnemente el bicentenario de Newton.

Se llenaron páginas enteras con anécdotas sobre la bondad de corazón, la modestia y las firmes creencias del genio matemático. Cada vez que en su presencia pronunciábase el nombre de Dios, Newton se descubría e inclinaba respetuosamente.

Poco tiempo antes de su muerte pronunció con emoción estas bellas palabras: «Yo no sé qué opinión tendrá el mundo de mí; pero me parece que no he sido más que un niño jugando a la orilla del mar y divertiéndome en buscar, por acá o por allá, una conchita más bonita que las otras, un lindo caracol, en tanto que el gran océano de la verdad extendíase misteriosamente ante mí, ocultándose sus secretos».

Newton tenía un corazón de oro. Jamás se enfadaba. Nunca llegó a pronunciar contra nadie, fuese quien fuese, frases duras o agrias. Era bueno, dulce para todos, y más especialmente con sus inferiores.

Las personas que con motivo del bicentenario han visitado la alquería de Woolsthorpe, han contemplado en la estancia donde nació el gran hombre una placa en mármol, donde se leen los dos versos del poeta Pepe, que dicen:

«EL DEFENSOR DE GRANADA»

CRÓNICA ACCITANA

BODA ARISTOCRÁTICA

El pasado día 23, a las cinco y media de la tarde, tuvo lugar en la iglesia parroquial del Sagrario, el enlace de la bella y distinguida señorita Margarita de García y Briet con el culto médico de esta localidad don Antonio Peinado Hernández.

Bendijo la unión el virtuoso párroco don Manuel Perán Ortiz.

Fueron padrinos la distinguida señ. rita María Peinado Hernández y don Francisco García Peinado.

Firmaron el acta como testigos, los médicos don Benito Minagarre, don Luis de la Oliva, don José Pareja y don José Pulido, y los ahogados don José López Velasco y don Teodoro Montes.

La distinguida y numerosa concurrencia fué espléndidamente obsequiada.

Los nuevos esposados salieron en viaje de novios para Granada, Córdoba, Málaga y otras importantes poblaciones.

Desempeño a la feliz pareja felicidades sin cuento.

EXCELENTE DONATIVO

La acudada propietaria doña Modesta Gil ha regalado un valioso ítem de plata para el célebre Cristo que se venera en la iglesia de Santiago, de esta ciudad.

Se trata de una preciosísima joya, rica en detalles, elaborada en Granada.

Con tal motivo está recibiendo la señ. rita de Dueñas innumerables felicitaciones.

BAUTIZO

Anoche recibió las aguas de bautismo, en la iglesia parroquial de Santiago, el precioso niño, hijo del prestigioso auxiliar de la recuperación de contribuciones de esta zona, don Juan Rivas Riquelme y su distinguida señora doña Angeles Navarro Ortiz.

Bendijo la unión el virtuoso sacerdote don Miguel M. Dumas.

Fueron padrinos don Eduardo Chamorro Entío y doña María Puertollano Alarcón, padres respectivamente de los novios.

Firmaron el acta como testigos don Manuel Ibañez Campoy, don Miguel Ferrer Puertollano y don Francisco García Yuste.

Después de la ceremonia religiosa, los numerosos asistentes al acto pasaron a la casa del padre de la novia, donde se les sirvió un espléndido refresco.

Desempeño al nuevo matrimonio felicidades sin cuento.

DE TEATROS

Hoy, 23, debutará en el teatro del Liceo la gran compañía de comedias que dirige la notable actriz Julia Delgado y el primer actor Luis Martínez.

El número de funciones será de tres, representándose las obras más salientes de la actual temporada, tales como «Charles Tont», «Los extremos se tocan» y «La fuente, la ermita y el río».—J. R.

TAURINAS LA TEMPORADA EN MALAGA

Día 15 de Abril (Domingo de Resurrección).—Seis toros y dos novillos para Valencia II, Lagartito y Félix Rodríguez.

Día 8 de Mayo.—Ganado de la señora viuda de Concha y Sierra, para Juan Belmonte, Niño de la Palma y Cagancho.

Día 15 de Mayo.—Novillos de señor marqués de Villamaría, para Martínez Vera, Torerito de Málaga y Miguel Rodríguez (El Espontáneo).

Día 22 de Mayo.—Reses de Pablo Romero, para Torerito, El Espontáneo y Pérez Soto.

Día 29 de Mayo.—Novillos de doña Carmen de Federico (antes de Murube), para Mariano Rodríguez, Pérez Solo y Gijayillo de Triana.

Día 2 de Junio.—Novillos de Peñalver para Curro Prieto, Mariano Rodríguez y probablemente Vicente Barrera.

Además tiene la empresa adquiridas novilladas a Concha y Sierra, Nandín, Pal mello, Miura y Rincón y está en tratos con los novilleros Enrique Torres, Pepe Pinada y Vicente Barrera.

OTRAS NOTICIAS

Definitivamente, el próximo día 31 del corriente hará su presentación en la plaza de toros de Madrid el «valenciano» Vicente Barrera.

La «Peña Agüero», de Bilbao, organiza para celebrarla en su beneficio, un atractivo festejo.

Quiéren que en el mismo tomen parte su titular don Martín y un hermano de éste llamado Manolo.

LAS CORRIDAS DE BARCELONA

He aquí los carteles que tiene preparados la empresa de Barcelona:

Día 3 de Abril.—Alternativa de Félix Rodríguez, Valencia II y Raynato, con toros de Albaserrada.

Día 10 de Abril.—Enrique Torres y Mariano Rodríguez y el rejoneador portugués Antonio Luis Lopes.

Día 17 de Abril.—Villalta, otro y Cañero, con reses de Murube.

Día 24 de Abril.—El Gallo, Sánchez Mejías y Cagancho.

Escuela de Artes y Oficios Artísticos

Los trabajos ejecutados por los opositores a la plaza de Pintura decorativa figura del natural, se hallarán expuestos en el local de esta Escuela desde el día 28 de Marzo al 2 de Abril, desde las once a las quince.

JUAN NECTOR PICABIA

Marzo, 1927.

Accidentes ferroviarios

En las proximidades de la estación de Baza, quedó detenido el expreso nocturno accidente de Madrid, a causa de un accidente que, por fortuna, careció de importancia.

Debido a dicho accidente no llegó el domingo a Granada la correspondencia de Madrid, hasta después de las doce de la noche.

El domingo, en la estación del Sur y al entrar el tren de mercancías número 14, descarriló la máquina.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias.

El Congreso de Ciencias de Cádiz. Las representaciones y el programa de agasajos.

Un homicidio en Gualchos. Un joven al defender a su hermana, mata a su cuñado.

En el sitio «La Rlojana», término de Gualchos, se cometió un crimen en las últimas horas de la noche del 24 del actual.

De las diligencias practicadas por la Guardia civil, y que ésta ha comunicado al Gobierno, parece resultar que en la casa habitada por el carapintero Ginés García...

Estas lucharon con el agresor y le arrebataron el arma.

En este momento despertó el hermano de María, Rafael García Antequera, de 14 años, y al ver maltratada a su madre y hermana cogió una pistola que su padre usaba...

El precoz delincuente fué detenido.

Ecos de sociedad.

Ha sido nombrado administrador de la Anunciadora San Cecilio, Granada, a donde se ha trasladado con su familia...

Se encuentra en Granada el duque de San Pedro de Gálaino.

Recomendamos al público para bodas, bautizos y fiestas onomásticas, adquieran los regalos de dulces en la acreditada confitería «Santiago»...

LA DESGRACIA DEL DOMINGO. El camarero de la Catedral cae desde la torre a la calle desde unos ochenta metros de altura.

En la mañana del domingo ocurrió una tremenda desgracia que llenó de consternación a cuantos la presenciaron.

En la mañana del domingo ocurrió una tremenda desgracia que llenó de consternación a cuantos la presenciaron.

Según cuenta su familia, Esteban tenía encargo de trasladar a la iglesia del Sagrario, un niño del otro camarero que vive en el piso debajo del suyo...

En los primeros momentos también se habló de que el infeliz se habría suicidado...

Obsequio de «Las Américas».

MESONES 30. GRANADA. Al caballero que presente este cupón en la Sastrea «LAS AMERICAS»...

Sección judicial.

Señalamientos para hoy. Audiencia provincial. Sección 2.ª Juzgado del Sagrario...

Sentencias. Del Juzgado de Loja: Contra Isidro Pérez Escobar...

Petios. En la Secretaría de la Audiencia se ha recibido el peticionario por el Juzgado de la Audiencia de Almería...

Traslados de magistrados. A su instancia ha sido trasladado a Murcia el magistrado de la Audiencia provincial de Almería...

DENTISTA. Don Prudente Ortega ha trasladado su gabinete de la calle San Pedro Mártir, 11, a la Carrera de Genil...

Las Píldoras Pink disfrutan de gran favor en el concepto de muchos médicos.

Son muchos los médicos que continuamente recetan las Píldoras Pink y obtienen el mejor de los éxitos.

Esta honrosa apreciación de la eficacia de las Píldoras Pink está completamente de acuerdo con lo expuesto por el doctor don Justo Caballero Fernández...

Lea usted todos los días nuestra edición de la tarde.

LA ROSARIO (Sociedad Anónima) Casa fundada en 1874. EL REY DEL TOCADOR. Jabón Aromas de la Tierra. Especialidad en Aguas de Tocador, Kánanga, Divina, Brisa de la Montaña...

TE CHAMBARD PURGANTE LAXANTE. El mejor remedio contra el ESTREÑIMIENTO. Grandes Almacenes de Tejidos RAMON GARCIA TARIFA. Ancha, 6 y 8. Guadix.

PIDA LOS NUEVOS CUELLOS. Albert y Flex. Semi-flojo. Suave-flexible. CORRE FACILMENTE LA CORBATA. Exija la marca en cada cuello...

Calidades 1927. F. EX ALBERT U. A. 2,50 ptas. ALBERT C. C. 2,50 ptas. Fabricados por MANUFACTURAS MARFULL, Barcelona.

Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad. La Favorita Precio Fijo. Importante y seria Realización de todas las existencias.

Mujer herida en riña. En la calle de las Tablas, número 3, promovieron riña Vicente López Ortega, su esposa Hinojosa Rebanero...

Enfermedades de la Mujer. CONSULTA POR EL DR. JOSE PUGA. Profesor auxiliar de la especialidad en la Facultad de Medicina.

Por jugar a las chapas. Ayer fueron detenidos en el Campillo Bajo, por jugar a las chapas, Antonio Ariza Fernández, José Pintor Alcalde y Juan José González Vera.

SOCIEDAD ANONIMA. Tranvías eléctricos de Granada. En cumplimiento de lo dispuesto en los Estatutos de esta Sociedad, se convoca a los señores accionistas...

DR. MEGIAS. Especialista en enfermedades de los Oídos, Nariz y Garganta. Consulta diaria, de 2 a 4 Carrera de Genil, 77.

Espectáculos. La Montañana. Gran café concert. Campillo bajo. Teatro Cervantes. Se anuncia para hoy un magnífico programa por la compañía de variedades modernos «Paris, Londres, Berlin».

UN ALMUERZO. En el hotel de «Sierra Nevada» tuvo lugar el domingo último un almuerzo íntimo con que varios socios del Centro Artístico observaron a su presidente don Juan José Santacruz.

Atropellado por un auto. Por guardias de Seguridad fué detenido Francisco Barce Lonce, de 50 años, que conducía el auto número 51.015, matrícula Gran Bretaña...

GRANADA. Agencia matriculada de negocios y propaganda. Gestión de toda clase de asuntos jurídico-administrativos. Hipotecas. Préstamos al comercio y a particulares.

AGENCIAS DE PRESTAMOS PARA EL Banco Hipotecario de España. Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 6 por 100 de interés anual...

BOMBAS «VALGARCE» DESDE 275 PESETAS. Perfección de funcionamiento, incluso con aguas turbias y arenosas. Talleres mecánicos de precisión. F. ORTI, Ingeniero Gran Capitán, 18.-Granada.

EL HIJO (Continuación de DOS MADRES). Biblioteca de Grandes Novelas. Ramón Sepena. Provenza, 93-97 BARCELONA. Número 107.

AGENCIA DE LOS MOTORES «ELLWE» para aceites pesados sistema DIESEL especial.

Hotel del Baleario. Único oficial de primer orden. Estación t. c. a 7 horas de Madrid y 4 horas de Sevilla. Pedidos: Baleario de Marmolejo (Jeón).

Perdida. de un maletín de mano, que contiene objetos de poco valor, pero interesantes para su dueño, la persona que lo haya encontrado y quiera entregarlo en el domicilio de don José Carrillo, Gran Vía, 1, segundo, se le gratificará espléndidamente.

de hoy, como siempre, te digo: «lo que tú quieras, quiero; lo que tú hagas, está bien hecho».

Maximiliana, y sabi que, llamado por la marquesa, el señor de Coulange había acudido en seguida al llamamiento.

—¿Será posible que no sepa nada todavía?—pensó Eugenio. Maximiliana se acercó a él.

—Y bien,—le dijo cariñosamente, adelantando su cabecita y presentándole una de sus mejillas—, no quiere usted abrazar a su hermanita?

El herido fué curado en la Casa de Socorro, siendo calificado su estado de pronóstico reservado.

LA VIDA DEPORTIVA

EN GRANADA

El infantil Real España, 2; Club Deportivo Europa, 2

A las órdenes del señor Victoriano y viéndose el «España» reforzado...

Por el «España»: Rodríguez, Ayala, Murcia, Morata, Muñoz, García, Valenzuela, Sánchez, Cano, Martín y Medina.

Por el «Europa», a quien falta su mejor medio, se alinean Zamorilla, Augusto, Mena, Lozano, Santos, Gutiérrez, Guerrero, Pérez, Castiello (M), Aguilero y Castiello (A).

Elige campo el «Europa» y saca el «España» que, en rápido avance, llega hasta la meta de Zamorilla...

Aprovechando una salida del guardameta Rodríguez, tira un chut formidable Guerrero, que no surte el efecto deseado...

Segue dominando el «Europa», que tiene a los españoles en un completo embotellamiento...

Ante la inminente derrota y picados en su amor propio, realizan los españoles algunos avances que no consiguen perforar la meta defendida por Zamorilla...

Poco después termina el primer tiempo sin que se pueda anotar ninguna jugada notable.

Empieza el segundo, teniendo los europeos en su contra la pendiente del terreno y el aire, y sin embargo, después de un corto dominio de los españoles...

Después de varias y bonitas jugadas, por parte de ambos equipos, una mano involuntaria de Santos es castigada con un segundo penalty...

Desconciertan los españoles y animanse los europeos, que en bonitas combinaciones llegan repetidas veces a la puerta de Rodríguez...

Continúan dominando los chicos del «Europa», y los españoles, para entretener el tiempo, tiran los balones a faltas y corners...

El partido en conjunto resultó muy animado y reñido, causando verdadera impresión entre los numerosos aficionados...

Por este equipo sobresalieron los delanteros en su línea completa. De la línea media se destacaron Santos, que tuvo una tarde admirable y demostró ser un jugador de gran valía...

Por el «España», Cano, Valenzuela y Ayala.

El árbitro muy parcial para los españoles, a los que dejó sin castigo muchas faltas, y en cambio castigó a «Europa» algunas imaginarias.—F. R.

Noticias militares

El Sporting de Almería a Granada?

Tenemos conocimiento de que la Sociedad Real España está organizando para el próximo domingo un encuentro de fútbol entre su primer equipo y el Sporting de Almería.

De confirmarse estos rumores, la afición puede estar de enhorabuena, pues este será el partido inicial de la temporada.

La valía del once Almeriense es bien conocida de todos por sus frecuentes victorias sobre equipos de reconocida fama...

Los sacrificios que para la Real Sociedad representa concertar partidos en las actuales circunstancias son grandísimos...

De organizarse este encuentro, por no disponer esta Sociedad todavía del campo que está en vías de adquirir, la entrada será exclusiva para socios.

EN MADRID

El partido de fútbol celebrado ayer careció de interés. El Atlético obtuvo tres tantos y el Patria uno.

EN PROVINCIAS

En Badajoz el Real Madrid derrotó al Extremeno, por siete goals contra uno.

En Pamplona el Osasuna venció al Racing de Madrid, por 3 a 0.

En Irún ganó el Real Unión sobre el Zaragoza, por 6 a 1.

En Oviedo el Celta de Vigo obtuvo 4 tantos y el Fortuna 3.

En Zaragoza el Real Sociedad ganó al Iberia, por 4 a 2.

En Barcelona el Europa venció al Cartagena, por 3 a 0.

Sucesos locales

Hurto de hierba

Los guardas jurados de la finca de don Francisco Vilchez sorprendieron cortando hierba a Emilio Sánchez Alcalde y Antonio Rodríguez Mendoza...

Los improvisados hortelanos ingresaron en la Comisaría.

Por embriaguez y escándalo

En la Plaza Nueva promovió un fuerte escándalo en completo estado de embriaguez José Ampudia Muñoz, de diez y nueve años...

A la cárcel

Para cumplir arresto gubernativo ingresaron en la cárcel Isidoro Muñoz Remacho y Manuel Maldonado González.

Accidente de trabajo

Arreglando ayer un auto propiedad de don Adolfo Robles, el chófer Decoroso Luque Murilla se produjo varias heridas en la mano izquierda; fué curado en el Hospital.

Una calda

En el Hospital fué curado el domingo Miguel Sánchez Lucena de una herida contusa en la región mentoniana, que se produjo al caerse en la calle Real de Cartuja.

EN LA HACIENDA

La paga de Abril

Las clases activas, pasivas y celeras que cobran por esta Delegación de Hacienda lo efectuarán en los siguientes días:

Día 1.º de Abril, jubilados y excedentes; día 2, Montepío militar; día 4, retirados que cobran por sí; día 5, los que cobran por habilitado; día 6, cruces pensionadas; día 7, todas las nóminas sin distinción, y días 11 y 12, retenciones.

Pensiones

Para su cobro por esta Tesorería pagadora de Hacienda le ha sido concedida la pensión de 196 pesetas 8 céntimos mensuales al guardia civil don Emilio Gómez Martín.

A don Juan Alabarc Casanova, padre del soldado desaparecido Juan, la pensión anual de 364'50 pesetas.

Noticias militares

Servicio de la plaza

Parada.—Los Cuerpos de la guarnición. Jefe de día.—El comandante de Caballería don José González Camó.

Imaginería.—El comandante de Artillería don Antonio Muñoz Jiménez.

Hospital y provisiones.—El primer capitán de Infantería don José Aguilera Bassecourt.

Imaginería.—El segundo capitán de Infantería don Antonio López Robles.

Vigilancia.—Los Cuerpos de la guarnición. De orden de S. E., el teniente coronel jefe de E. M., José Rodríguez.

INDICADOR ECONÓMICO

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS De 1 a 8 palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts.

VENTAS

Planchadora toda clase de ropa, brillo y lavado. Precios económicos. María Maldonado. San Diego, 12.

Pensionista admite en familia señora o matrimonio. Darán razón en la Administración de este periódico.

Remuneración buena alcanzará hombre trabajador y con iniciativas. Casa extranjera lo necesita. Escribir con datos personales y adjuntando fotografía al apartado 131 de Málaga.

Se venden vocoyes y medios vocoyes envidados. Razón, Elvira, 76. Taberna.

Se vende máquina de hielo, Varela, 7.

Se venden vocoyes y medios vocoyes envidados. Razón, Elvira, 76. Taberna.

Se vende máquina de hielo, Varela, 7.

Noticias militares

Invalídos

Ingreso.—Disponiendo el ingreso en Invalídos al soldado Juan Jiménez Díaz, con arreglo a la base primera del artículo primero de decreto 6 de Febrero.

Guardia civil

Supernumerario.—Concediendo el pase a esta situación, sin sueldo, al capitán D. Marcolino Muñoz Lozano.

Infantería

Excedentes.—Quedan en esta situación el comandante don Antonio de Fuentes Cervera, don Alberto González, don Rafael Sánchez y don Eduardo Bortnóh.

Caballería

Destinos.—Suboficial don Felipe Millán Molina, al regimiento de la Reina.

Arillería

Baja.—Disponiendo sea dado de baja en el 4.º Ligeró el sargento Julio Casera Rodríguez.

Matrimonio.—Concediendo autorización para contraer matrimonio con doña María del Carmen Amores Jiménez al capitán don Vicente Pérez Sevilla.

Intendencia

Destino.—El auxiliar de segunda don Diego Rivero Fernández para el Parque de Granada.

Intervención

Reenganche.—Sargento Antonio González García, del regimiento de Córdoba, el primer período. Idem Manuel Pérez Rodríguez, del de Lustrán, el segundo.

Servicios de la Guardia civil

La de Huéscar ha detenido al vecino Angel Victor Fernández Ruiz, reclamado por la autoridad judicial.

Matadero público

Carnización verificada en el día de ayer. Precio de subasta.—Clase de ganado: Becerras, 2, a 4'00; novillos, 0, a 0'00; toros, 6, a 4'00; bueyes, 1, a 3'85; vacas, 0, a 0'00; vacas de raza, 0, a 0'00; borregos, 0, a 0'00; borregos primales, 3, a 3'50; ovejas, 2, a 2'80; chotos, 0, a 0'00; cabras, 0, a 0'00; machos, 0, a 0'00.

Precios a que se vende en el Mercado: Carne de 1.ª, a 6'00; de 2.ª, a 5'50; de 3.ª, a 5'00; de 4.ª, a 4'10; borrego con hueso, a 4'25.

Suscribase a «La Moda Práctica»

Advertisement for 'INDICADOR ECONÓMICO' featuring 'SECCION ESPECIAL POR PALABRAS' and 'Preservativos'.

Advertisement for 'Aceite de Ricino "BOLOSO"' with an illustration of a woman and text describing its benefits.

Advertisement for 'Los efectos de una mala sangre' with an illustration of a person's face and text about blood purification.

Advertisement for 'SOLUCION BENEDICTO' and 'AZUFRES para Industrias'.

Advertisement for 'PERFUMERIA "MATABEAR"' with an illustration of a perfume bottle.

Advertisement for 'El mejor Lubrificante AIGLON AUTO-OIL' with an illustration of a car.

Advertisement for 'CREMA PARA EL CUTIS COPOS NOËL' with an illustration of a woman's face.

Advertisement for 'DUNLOP' tires, including 'Servicios de la Guardia civil' and 'Matadero público'.

Advertisement for 'Wertheim' sewing machines with an illustration of a woman sewing.

Advertisement for 'RAPIDA (S. A.)' with an illustration of a woman and text about sewing machines.

Advertisement for 'EL JARABE GIROLAMO DAGLIANO' with an illustration of a man and text about a medicinal syrup.

Advertisement for 'LOT' batteries with an illustration of a battery and text about 'Las pilas secas RADIO LOT'.

Large advertisement for 'ZAPATERIA ALHAMBRA' with text about shoes and prices.